时,不得不寻求组建联合政府。 看选举结果的话,联盟党在新一届联邦议院 630 个席位中预计占据 208 席。其他主要党派的席位分别为:德国选择党 152 席,社会民主党 120 席,绿党 85 席,左翼党 64 席。

如果看简单多数而定, 拉动 有着"极右翼"标签的德国选择 党进行合作, 默茨执政之路或许 会更为顺利。且2025年1月, 默茨曾在议会层面提出一项反移 民动议, 获得魏德尔领导的德国 选择党不少议员支持。这一举动 当时被看作一种风向标——打破 了德国传统主流政党不与极右翼 政党合作的"政治防火墙", 其 至招来资历深厚的前总理默克尔 的批评。德国社会民主党秘书长 马蒂亚斯・米尔施甚至攻击默茨 称, "反对移民, 根本不是一个 想要当德国总理的人所说的话"。 而当联盟党胜选后,默茨一再表 示不会接魏德尔抛来的橄榄枝, 才令德国政坛所谓的主流人士 一一放心。接着, 仍在台上的社 民党选择了未来与联盟党合作。 但即便如此, 由于此次德国大选 所获票数不足以单独组阁, 甚至 与社民党联合也不足以成立新政 府,默茨不得不继续拉拢一些党 派。终于,在3月14日,朔尔 茨政府时期社民党的"旧雨"绿 党,也似乎将成为未来可能的默 茨政府联盟党的"新知"。但显



而易见,未来如果默茨成为德国 总理,这一新政府的政治光谱将 比朔尔茨"交通灯"政府更广泛 与复杂:联盟党标识为黑、社民 党为红,再加个绿,或许还需要 一两个小党凑个份子。每个入伙 的党都想在新政府中分得一些乌 纱帽。包括联盟党内部,基社盟 领导人索德尔会有怎样的希求? 默茨该如何周全照拂?一旦出现 这里那里的闪失,未来的德国新 政府随时有翻覆的危险。

在复旦大学欧洲问题研究中心主任、上海欧洲学会会长丁纯看来,如果默茨组阁成功,对德国新政府更大的考验来自美国特朗普政府。"特朗普上台后,一改拜登时期力挺乌克兰对俄作战的态度,这对当初不得不跟随拜登政策的欧洲国家来说,无疑是一种背刺。"丁纯向《新民周刊》

记者分析, "在美国国内,特朗 普通过组建'政府效率部'对既 有的政府工作人员进行清理,对 '深层政府'反攻倒算。其宣称 '让美国再次伟大'。如此等等, 让二战之后美国坚持的维护美国 为主的西方体系难以为继。这个 体系在特朗普看来成本太高,给 了盟国太多国防红利。而当美国 处于衰落之际, 越来越感到这个 体系对美国没什么大用场了。于 是出了特朗普这样的人, 只计算 物质交易的东西, 也因此反对欧 洲主流建制派所形成的倚靠美国 之惯性。"在今年2月举行的慕 尼黑安全会议上, 刚上任的美国 国务卿鲁比奥指责欧洲在乌克兰 危机问题上"故意拖延战争"。 鲁比奥还声称,未来的俄乌冲突 有关和谈,"欧洲没份上桌"。 这让默茨等准备上台的欧洲政治